

**ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ** | Наша область заняла первое место в федеральном рейтинге эффективности региональных закупок. Рейтинг проводится для оценки качества и эффективности закупочных процессов.

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Мастер на все руки

Оператор газовой котельной ЗАО «Маслянский маслодельный завод» Н.В. Самусев в декабре прошлого года отмечен благодарностью губернатора Тюменской области. Об этом специалисте мы не раз упоминали, но как-то вскользь. Захотелось рассказать о нём подробнее. «Не умею я речи говорить», – разволновался Николай Владимирович. Но с поставленной задачей справился.

Малая родина Николая Самусева – деревня Победа. Здесь же началась его трудовая деятельность. После окончания школы в 1972 году паренёк устроился рабочим бондарного цеха Шадринского маслозавода.

– Делал тару, колотил ящики под масло, – вспоминает Николай Владимирович. – Потом отучился год в Ялуторовском СПТУ-7 на монтажника сельскохозяйственной электрификации.

Осенью 1974 года Николая призвали в ряды советской армии. Сельский парнишка попал в противовоздушные войска. Служить довелось в Абакане (Хакасия).

– Место службы? – с улыбкой переспрашивает Николай Владимирович. – Зенитная пушка. Установка для стрельбы по воздушным, наземным и наводным целям. Сначала был заряжающим, потом наводчиком. Всего в расчёте несколько бойцов. Командир, заряжающий, два наводчика (по азимуту, по горизонтали), дальномер (тот, который определял расстояние до цели).

Служба в армии запомнилась Самусеву на всю жизнь. Это была сплочённая, крепкая семья. Батарея состояла из четырёх расчётов, и все сослуживцы стали друг для друга настоящими товарищами. После демобилизации Николай вернулся в родные края, очень уж домой тянуло. Молодого специалиста трудоустроили сразу.

– Теперь уже в качестве слесаря на Шадринском маслодельном заводе. Потом предложили получить новую специальность, чтобы работать на аммиачных холодильных установках. Отучился. Переехал в посёлок Мас-



\* За плечами Н.В. Самусева многолетний трудовой стаж.

лянский, где открылся новый цех, и снова приступил к делу, – рассказывает мой собеседник.

В 1977 году Самусев встретил свою вторую половинку – практикантку Аллу. Девушка осваивала профессию мастера-маслодела в Ишиме. Это была судьба! Молодые люди дружили два года и потом, под Новый год, устроили свадьбу. Николай Владимирович и Алла Николаевна воспитали двух дочерей – Людмилу и Наталью. А сейчас у них уже двое внучат – шестилетний Максим и трёхлетняя Лада.

– В октябре прошлого года мне исполнилось шестьдесят лет. Но на пенсию пошёл ещё в пятьдесят пять – по «горячей сетке», так как работа в аммиачном цехе относится к вредному для здоровья производству. С 2000 года после переобучения тружусь оператором газовой котельной. Не считаю эту работу сложнее других, но здесь надо быть очень внимательным, – говорит Николай Владимирович.

– Ваша профессиональная деятельность – это именно рабочие специаль-

ности? Что Вы думаете об этом? Что бы хотели пожелать специалистам, которые придут на смену? – поинтересовалась я.

– Не задумывался об этом никогда. Куда поставят, там и работал. Подумался и вперёд! Любое дело нужно выполнять добросовестно. Молодые – сейчас толковые ребята, ещё даже образованнее, грамотнее. Смена хорошая, – поделился мнением Николай Владимирович.

Да, мой собеседник относится к той категории людей, которые работают согласно девизу: «Нормально делай. Нормально будет».

– Какие чувства Вы испытали, когда получили награду губернатора? – спрашиваю напоследок.

– Было очень приятно. До этого награждали грамотами от района, на заводе поощрялся. Подумал, что не зря работал столько лет и всё на одном месте. Мой труд отметили достойно, – ответил Николай Владимирович.

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ПОСТ ГИБДД

## На дороге погиб ребёнок

ГИБДД принимает дополнительные меры обеспечения детской дорожной безопасности после гибели в ДТП 12-летнего тюменского школьника.

ДТП произошло на автодороге Курган – Тюмень. Двое шестиклассников возвращались домой к одному из них после похода в магазин. Ребята переходили федеральную трассу вне пешеходного перехода. По словам одноклассника погибшего мальчика, он предостерегал товарища от перехода перед движущимся транспортом, но тот всё равно побежал через дорогу. Подросток был сбит автомобилем «Лада Гранта». Он скончался от полученных травм в машине «скорой помощи» при транспортировке в больницу. Обстоятельства трагедии выясняются.

Сотрудники ГИБДД неоднократно проводили в школе, где обучался ребёнок, уроки и мероприятия по правилам дорожной безопасности. Педагоги школы также проводят занятия и классные часы.

ГИБДД вместе с департаментом образования администрации г.Тюмени организует проведение дополнительных занятий в среднем звене тюменских школ. Информацию о трагедии доведут до родителей, на родительских собраниях будут организованы просмотры шоковых фильмов, которые практикуются в образовательных учреждениях на постоянной основе. Госавтоинспекция предложила подключить к предупредительной работе школьных психологов.

ГИБДД рекомендует родителям контролировать нахождение своих чад в

выходные дни и свободные от занятий в школе часы на улично-дорожной сети. Дети не должны уходить далеко от дома, они не всегда могут выбрать безопасный маршрут, а выбирают, как правило, ближайший путь от дома до нужного объекта.

В подростковом возрасте в силу своего развития и психоэмоционального состояния школьники зачастую пренебрегают мерами безопасности, так как не всегда готовы оценить степень этой опасности для своей жизни. Родителям нужно понимать это и постоянно напоминать подростку о необходимости соблюдения правил и норм безопасности с целью сохранения жизни и здоровья.

**Ангела БОРИСОВА,**  
Госавтоинспекция Тюменской области

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЁННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ!

Поздравляю вас с 30-летием со дня образования Тюменской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов!

Одновременно и в Сладковском районе появилась общественная организация, определившая своей главной целью защиту социальных интересов и гражданских прав ветеранов. Совет ветеранов объединил людей инициативных, с активной жизненной позицией, с желанием оказывать поддержку и помощь тем, кто в ней нуждается, решать социально-бытовые проблемы ветеранов.

Не остаётся без вашего внимания и такая сфера деятельности как работа с молодёжью по патриотическому воспитанию. Ветераны войны, военной службы, ветераны труда очень много сделали для России. Вам есть что передать молодым – это любовь к Родине, уважение к человеку труда, веру в идеалы и умение отстаивать своё мнение.

Спасибо вам за активную помощь и содействие в решении общественных задач, за то, что поддерживаете связь поколений, заряжаете своей энергией и волей! Вы вправе рассчитывать на достойную жизнь, на востребованность, на внимание и заботу.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи во всём!

**А.ИВАНОВ,** Глава района

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Льготы для молодёжи

Сейчас лица, вступающие в брак, могут направить в орган ЗАГС совместное заявление о заключении брака в форме электронных документов через портал государственных услуг. Это можно сделать в любое удобное для них время, без личной явки.

Согласно Федеральному закону от 30 ноября 2016 г. № 402-ФЗ, предоставляется льгота по уплате государственной пошлины при совершении юридически значимых действий через портал государственных услуг. Скидка 30% предоставляется в случае подачи заявления и уплаты пошлины с использованием порталов государственных и муниципальных услуг.

Если заявление о заключении брака подаётся в орган ЗАГС в форме электронного документа и оплата государственной пошлины происходит непосредственно через портал госуслуг, пошлина составит 245 рублей вместо установленных 350.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

## «Алкоголь» и «Табак»

За прошедший год сотрудниками подразделений ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» (с.Сладково) проведены профилактические мероприятия «Алкоголь», «Суррогат», «Табак».

Зарегистрировано четырнадцать фактов изъятия нелегализованной алкогольной продукции на территории Сладковского района. В том числе – несертифицированная водка, косметическое средство «Боярышник», препарат бытовой химии «Пчёлка».

На граждан составлено 426 протоколов за появление в нетрезвом состоянии и 22 – за распитие алкогольной продукции в общественных местах. А также 26 протоколов за курение в не санкционированных местах.

**Анастасия ГАЦАЕВА**

Погода в нашем районе



18.01 Ночь -18 День СР -20

19.01 Ночь -16 День ЧТ -19

20.01 Ночь -16 День ПТ -17

21.01 Ночь -15 День СБ -14

## Обеспечение правопорядка – важная задача



**Охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности являются важными задачами, которые выполняют правоохранительные органы и другие ведомства системы профилактики. Об этом мы беседуем с заместителем начальника ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» (с. Сладково) майором полиции А.Н.Кликушиным.**

– **Андрей Николаевич, какова оперативная обстановка в нашем районе по результатам прошлого года?**

– За 2016 год в дежурную часть отделения полиции № 4 поступило 1703 заявления (сообщения) граждан о преступлениях и иной информации (в 2015 году – 1892).

Уменьшилось число краж всех видов собственности с 41 до 36; краж сотовых телефонов – с 4 до 1; мошенничеств – с 8 до 5; краж с проникновением в квартиру – с 7 до 4; завладений транспортным средством – с 2 до 0.

Снизилось количество преступлений двойной превенции. В том числе на уровне аналогичного периода прошлого года – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; с 31 до 25 – угроза убийством. Возросло с 31 до 34 – причинение телесных повреждений.

Также уменьшилось число зарегистрированных преступлений, совершённых в общественных местах, в том числе на улицах. Возросло число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков – с 8 до 9, в том числе выявленных сотрудниками ОВД – с 5 до 8, сбыт наркотиков – с 0 до 1, изнасилований – с 0 до 1.

Отмечу как положительный результат: на территории района не зарегистрировано хулиганств, вовлечений несо-

вершеннолетних в противоправную деятельность, содержание притонов, разбоев. Не допущено нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

– **Как правило, преступления и правонарушения чаще всего совершают нетрезвые граждане?**

– Совершенно верно. На территории Сладковского района число преступлений, совершённых лицами в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось с 98 до 117. А также увеличилось количество преступлений, совершённых группой лиц.

При этом уменьшилось с 142 до 127 преступлений, совершённых лицами, не имеющими постоянного дохода.

Уровень рецидива остался на уровне прошлого года.

Число преступлений, совершённых несовершеннолетними, снизилось с 4 до 3.

– **Каковы результаты по исполнению административного законодательства?**

– За прошедший год подразделением отделения полиции № 4 (кроме ГИБДД) на территории обслуживания выявлено 965 административных правонарушений (в 2015 году – 895).

– **Какова ситуация на дорогах нашего района?**

– По состоянию на 1 января 2017 года на территории Сладковского района зарегистрировано 6 дорожно-транс-

портных происшествий, в которых пострадали 7 человек, 2 – погибли (в 2015 году – 6 ДТП, 7 пострадавших, погибших нет).

Всего инспекторами ДПС выявлено 1893 нарушения правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения составлено 54 административных протокола; за уклонение от медицинского освидетельствования – 8.

За превышение скоростного режима привлечено к административной ответственности 106 водителей, за нарушение правил перевозки детей – 84. На пешеходов, нарушивших ПДД, составлено 303 протокола.

– **Андрей Николаевич, как организована деятельность ДНД?**

– На территории нашего района созданы десять добровольных народных дружин. В их состав входит 61 человек. ДНД зарегистрированы в региональном реестре народных дружин правоохранительной направленности. Дружинники осуществляют патрулирование, охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий совместно с сотрудниками полиции. Участвуют в проведении профилактических мероприятий.

**Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА**

### ◆ НА ТЕМУ ДНЯ

## Позаботьтесь об удобстве в новом году

**Портал госуслуг в 2017 году становится не только более удобным, но и финансово выгодным, что поможет гражданам держать под контролем свои дела и расходы.**

В новом году портал госуслуг сможет обеспечить пользователям ещё более высокий уровень комфорта благодаря развитию функциональности, повышению качества предоставляемых услуг и введению льгот.

Так, с 1 января 2017 года граждане, получившие услугу через единый портал государственных услуг gosuslugi.ru (ЕПГУ), могут оплатить госпошлину со скидкой 30%. Даже если результаты этих услуг выдаются в физической форме: оформление загранпаспорта, паспорта гражданина РФ, регистрация транспортного средства, свидетельство о заключении брака и прочие.

Ранее размеры пошлины за госуслуги применялись с учётом коэффициента 0,7, если услуги заказывались через ЕПГУ и результат их предоставлялся в электронной форме. В то же время наиболее востребованные приоритетные государственные и муниципальные услуги, которые могут совершаться с использованием сайта госуслуг и региональных порталов, не предусматривают получение результатов таких услуг в электронной форме. Таким образом, пункт 4 статьи 333-35 Кодекса, предусматривающий снижение пошлины, в основном на практике не применялся. Законопроект Минфина должен устранить эту ситуацию.

В настоящее время на портале госуслуг для физических лиц доступны 108 услуг, по которым должна быть обеспечена возможность подачи заявления и оплаты государственной пошлины в электронном виде. Услуги оказывают 33 федеральных органа исполнительной власти.

Вторым важным преимуществом портала, помогающим сэкономить, является скорость предоставления информации о штрафах ГИБДД. Практически моментальное оповеще-

ние оставляет гражданину временной запас на оплату штрафа со скидкой 50%, которая действует в течение 20 дней со дня оформления протокола. Получение уведомления по почте занимает значительно больше времени, что снижает шансы гражданина на оперативную оплату и получение льготы. Стоит отметить, что для полноценной работы данной функции следует добавить в личный кабинет информацию о транспортном средстве и водительском удостоверении.

Кроме перечисленных нововведений, в течение 2016 года в Тюменской области активно развивалась система единого доступа к интернет-ресурсам. В рамках данной концепции ряд сервисов перешёл на авторизацию через портал госуслуг. Так, с помощью логина и пароля стало возможным подключиться к региональной сети бесплатного интернета «TyumenFree», к portalу «Электронная школа» school.72.ru для родителей и школьников, личному кабинету пациента на региональном портале госуслуг uslugi.admtymen.ru и зайти в личный кабинет налогоплательщика на сайте palog.ru. И это лишь некоторые из наиболее востребованных ресурсов.

Ещё одним из существенных преимуществ сервиса является сокращение сроков предоставления некоторых услуг по сравнению с традиционным способом, что во множестве случаев играет важную роль. Ярким примером является получение загранпаспорта, когда на счёту каждый день.

Зарегистрироваться на портале можно самостоятельно или обратившись с паспортом и СНИЛСом в любой из филиалов центра «Мои Документы». При самостоятельной регистрации для доступа ко всем возможностям портала необходимо подтверждение личности в одном из пунктов, указанных на портале.

Получить консультацию по получению госуслуг в Тюменской области можно по телефонам: 8 (3452) 566-330 или 8 8001001290.

**Департамент информатизации Тюменской области**



\* В.Ф.Степкин: «Диалог поколений – это хороший проект, который дал неплохие результаты».

## Ветераны – подростки: связь должна быть

**В прошлом году в Тюменской области реализовывался региональный социальный проект «Диалог поколений». Главная его задача – вовлечение активистов ветеранских организаций в общественную деятельность, которая направлена на оказание помощи семьям, испытывающим трудности в воспитании детей. Также это помощь для подростков, состоящих на учёте в ведомствах системы профилактики. О мероприятиях в рамках проекта на территории Сладковского района рассказывает председатель районного совета ветеранов Василий Фёдорович Степкин:**

– Данный проект направлен на то, чтобы создать тесное взаимодействие, плодотворное сотрудничество двух поколений. А также это активная профилактика правонарушений среди подростков.

Изначально прошли встречи с первичными ветеранскими организациями, где мы объясняли, что такое «Диалог поколений», говорили о его задачах и целях.

Также состоялись такие мероприятия как «Знакомство волонтера с семьёй», «Минутка чистоты», «Расширяем кругозор», беседы на темы «Подготовка к школе», «Влияние алкоголя на организм», «Что такое семья?», «Трудная атмосфера семьи», «Организация быта и ведения хозяйства», «Материнская школа в развитии и воспитании ребёнка» и другие. Кроме этого, была организована индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, социальная помощь, патронаж дезадаптированных подростков. Ещё проводились заседания клуба «Домоведение», акция «Ярмарка добра». Осуществлялась помощь волонтеров в приобретении мебели, мелком ремонте, сопровождении ребёнка из детского сада до дома и т.д.

Взаимодействие двух поколений имеет очень большое

значение. Особенно в воспитании несовершеннолетних. Мудрость и жизненный опыт ветеранов, пожилых людей помогают родителям справиться с теми трудностями, с которыми они сталкиваются в процессе воспитания. Чтобы дети и взрослые обрели доверие друг к другу, уверенность в собственных силах, уважение к обществу и его ценностям, необходимо, конечно же, сотрудничество.

Районный совет ветеранов взаимодействует в рамках проекта «Диалог поколений» с первичными ветеранскими организациями на сельских территориях, социальными службами, общественными активистами. Считаю, что в прошлом году была проведена большая работа, сделано многое, состоялось немало социально значимых мероприятий. Все они были направлены на снижение правонарушений и антиобщественных действий среди подростков, на повышение родительской ответственности и компетентности. Привлекалось и внимание общественности к наиболее успешным примерам добровольческих социальных инициатив.

**Записала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото Алексея ЛАВРОВА**

### ◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Повышения платы не будет

Взнос на капитальный ремонт в Тюменской области в 2017 году не вырастет и останется на том же уровне. Об этом корреспонденту «Тюменской линии» рассказала заместитель директора фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области Оксана Буй.

Жители региона, по её словам, по-прежнему будут платить семь рублей пятьдесят копеек за квадратный метр.

«И у нас нет информации о том, что размер ежемесячного взноса будет меняться», – пояснила она.

В ряде субъектов России минимальный взнос был по-

вышен на сумму от 5 до 20 процентов.

Напомним, что в соответствии с Жилищным кодексом России собственники помещений в многоквартирном доме обязаны оплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт. В противном случае, начисляется пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки, а впоследствии задолженность взыскивается в судебном порядке. Кроме того, возмещаются судебные издержки регионального оператора.

**ИА «Тюменская линия»**

# НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ПРАВОСЛАВНЫХ ДАТАХ

**В ночь с 18 на 19 января православные отмечают Крещение Господне (Святое Богоявление). Что нужно делать в этот день? Как правильно праздновать? Какие обряды необходимо совершить? На какие приметы нужно обратить внимание? Как поздравить родных и близких?**

## И СТАЛА ВОДА СВЯТОЙ...

Крещение — один из главных христианских праздников. Им заканчиваются Рождественские святки, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января, когда все православные отмечают Крещенский Сочельник. Эта христианская дата установлена в память Крещения Господа Иисуса Христа в реке Иордан, когда ему было 30 лет.

Из Евангелия известно, что Иоанн Креститель, призывая народ к покаянию, крестил людей в водах Иордана. Спаситель, будучи безгрешен изначально, не имел нужды в Иоанновом Крещении покаяния, но по смирению Своему принял Крещение водою, освятив при этом Собою водное естество.

Праздник Крещения также называется праздником Богоявления, потому что явилась миру Пресвятая Троица: «Бог Отец глагола с небес о Сыне, Сын крестился от святого Предтечи Господня Иоанна, и Дух Святой сошёл на Сына в виде голубя».

## ПОСТ КАК ЧАСТЬ ВЕРЫ

Накануне Крещения, 18 января, верующие постятся — ничего не едят до вечера, а вечером отмечают второй Святой Вечер или «Голодную кутью». На ужин подают постные блюда — жареную рыбу, вареники с капустой, гречневые блины на масле, кутью и узвар. Вся семья, как и перед Рождеством, собирается за столом, к которому подаются лишь кушанья из риса, мёда и изюма.

В этот вечер, вернувшись из церкви с молебна, люди ставили мелом или копотью свечи кресты над всеми окнами и дверями. После ужина все ложки собирают в одну миску,

а сверху кладут хлеб — «чтобы хлеб родился».

Этими же ложками девушки гадали: выходили на порог и стучали ими, пока где-то не залает пёс — в эту же сторону девушка и замуж пойдёт.

## ЦЕЛЕБНЫЕ СВОЙСТВА ВОДЫ

Главная традиция праздника Крещения Господня — освящение воды. Утром 19 января святят воду — или в церкви, или где это возможно, возле озера, реки или ручья. Считается, что на Крещение, с полуночи до полуночи, вода приобретает целебные свойства и сохраняет их на протяжении года.

Её дают пить тяжелобольным, ею освящают храмы, дома и животных. Для науки остаётся загадкой тот факт, что крещенская вода не портится, не имеет запаха и может храниться в течение года и дольше.

В старину во льду вырубали большой крест («иордан») и устанавливали его вертикально рядом с лункой. Ледяной крест украшали барвинком и ветвями сосны или обливали свекольным квасом, от чего он становился красным.

Вода освящается в источниках, а там, где такой возможности нет, — во дворе храма. Священник опускает крест в специальную крещенскую прорубь, называемую «иорданью». Освящённая вода именуется «великой агиасмой», то есть великой святыней. Считается, что крещенская вода обладает такой же чудодейственной силой, как и воды Иордана, в которые входил Иисус Христос.

В день Крещения, после молебна, в проруби купаются больные, чтобы излечиться от болезни, а наряжавшиеся в маски под Новый год — чтобы



\* Собою Иисус освятил воду.

очиститься от греха. В день праздника и в день Крещенского сочельника совершается Великое водоосвящение. Во дворах храмов тянутся длинные очереди за святой водой. Если человек по каким-либо серьёзным причинам не может пойти на службу, он может прибегнуть к целительной силе простой воды, взятой из обычного водоёма в крещенскую ночь. Считается, что крещенская вода набирает особую силу и целебность. Ею лечат раны, кропят каждый уголок своего жилья — в доме будет порядок и покой.

В Богоявление крещенскую воду можно пить целый день. Но потом её следует употреблять натошак либо по особой необходимости (например, при внезапной болезни). Кроме того, в день праздника мы кропим святой водой всё жилище, включая и отхожие места, и те помещения, где живут наши домашние любимцы.

Можно окропить и офис, и место учёбы, и автомобиль. А если вы видите, что воды стало не так много, как хотелось бы, можно разбавить её простой чистой водой. И вся она будет так же полна благодати, как и раньше, и так же не испортится. Поэтому вовсе не стоит надрываться, унося из

храма в этот день канистру на десяток-другой литров. Достаточно взять небольшую бутылку — и воды хватит до следующего Крещения вам и вашим близким. Но и чудесное сохранение крещенской воды не гарантировано человеку, который не будет относиться к ней благоговейно. Лучше перелить воду из пластиковой посуды в стеклянную и хранить рядом с иконами. Также и пить эту воду следует с молитвой, чтобы дар Господень был нам во здравие души и тела.

## ТАЙНА ОМОВЕНИЯ

До наших дней сохранилась традиция окунаться на Крещение в прорубь. Тот, кто отважился на это, верил, что целебная крещенская вода даст ему здоровья на целый год. И сегодня находятся смельчаки, которые даже в сильный мороз прыгают в ледяную воду. Всем желающим присоединиться к ним следует помнить, что окунаться в крещенской проруби нужно, не стремясь «совершить подвиг», а, помня о религиозном смысле действия, лучше всего перед этим взять благословение у священника.

Также нужно знать, что омовение в крещенской воде не очищает от всех грехов «автоматически». После празднования Крещения начинается новый свадебный сезон, который продолжается до Великого поста. В старину это было время веселья и досуга. Молодёжь собиралась на вечерницы, семьи устраивали складчины и ходили друг к другу в гости.

## «РАЗ В КРЕЩЕНСКИЙ ВЕЧЕРОК...»

В крещенский вечер девушка должна выйти из дома и пойти по улице. Если она встретит на своём пути первого молодого и симпатичного мужчину, велика вероятность, что в этом году она выйдет замуж. Если прохожий будет

старым, то замужество ещё не скоро.

На Крещение кроме традиционных новогодних и рождественских гаданий издревле практиковали особое — с кутьей. Суть его состояла в том, что гадальщицы, захватив в чашку горячей кутьи и скрыв её под фартуком или платком, бежали на улицу и первому попавшемуся мужчине швыряли в лицо кутьей, спрашивая его имя.

Ещё более оригинален другой вид специального крещенского гадания: в сочельник, после заката солнца, девушки нагишом выходили на улицу, «пололи» снег, кидали его через плечо и затем слушали — в которой стороне послышится что-нибудь, в ту сторону и замуж выдадут.

## ПРОИДЕМСЯ ПО ПРИМЕТАМ

◆ Если на Крещение деревья покрыты инеем, весной сеять озимую пшеницу нужно в тот же день недели — урожай будет богатым.

◆ Если на праздник идёт лопатой снег — к хорошему урожаю.

◆ На Крещение ясно и холодно — к неурожаю, засушливому лету.

◆ Если звёздная ночь — будет хороший урожай орехов и ягод.

◆ Видно много рыбы — станут пчёлы хорошо роиться.

◆ Если после Крещения на небе полный месяц — весной возможен паводок.

◆ Собаки много лают — к большому количеству зверья и дичи в лесу.

◆ Чтобы узнать, насколько тёплым будет остаток зимы, в ночь Сочельника перед Крещением надо просто посмотреть на небо. Если звёзды светят ярко, то лето будет сухим и жарким, а весна начнётся рано. Более того, осень тоже будет тёплой и затяжной. Также яркие звёзды на небе в Крещение говорят о том, что год предвещается спокойный, без политических или экономических потрясений.

◆ Если в ночь Крещения полнолуние, то весной надо опасаться сильного разлива рек.

◆ Не очень хорошо, если на Крещение тепло: приметы говорят о том, что в наступившем году будут проблемы со здоровьем. Наоборот, если в праздник много снега — к крепкому здоровью.

◆ Если в Крещение вы услышите лай собак — это сулит хорошее финансовое состояние в наступившем году. Считается, что собаки зовут на охоту, которая несёт отличную добычу.



\* В Крещение еда должна быть полезной.



\* Омование в иордани — один из ритуалов праздника.

## Поздравим друг друга стихами

**В любой праздничный день звучат поздравления. Люди хотят пожелать друг другу счастья, здоровья, добра. И нередко поздравительные речи произносятся в стихотворной форме. Предлагаем и вам, уважаемые читатели, несколько крещенских поэтических строк.**

Пускай в крещенские морозы  
Печали ваши прочь уйдут,  
Пусты лишь от счастья  
будут слёзы,

Благие вести пусть придут.  
Хочу, чтоб чаще вы смеялись  
И не грустили никогда!  
Чтобы любовью восхищались  
И были счастливы всегда!

Хочу в Крещенье праздник  
пожелать,  
Стихов побольше,  
меньше в жизни прозы,  
Пусть будет жизнь такой,  
чтоб не страдать,  
Любовь сильней  
крещенского мороза.  
Надежды, красоты и доброты,

И, безусловно, море позитива,  
Стремиться к высоте  
своей мечты

Под жизненные  
вечные мотивы.

С Крещением вас  
спешу поздравить  
И пожелать вам чистоты  
Всех помыслов  
и всех стремлений,  
Здоровья, счастья и любви!  
Пусть ангелы вас охраняют  
И стерегут ваш крепкий сон,  
Пусть горя близкие не знают,

И будет рядышком Господь!

В светлый день  
Господнего Крещенья  
Вам желаю всех земных  
щедрот,

Пусть души и тела очищенье  
В этот день к вам с неба  
снизойдёт.

Благ земных и Божьей  
благодати  
Пожелать я вам хочу сейчас.

Пусть всё будет вовремя  
и кстати,  
Пусть Господь оберегает вас.

Пусть всё в жизни вам  
легко даётся,  
И пускай крещенская вода,  
Что сегодня отовсюду льётся,  
Смоет всё плохое навсегда!

С днём Крещения Господня  
Поздравляю вас сегодня!  
Дом пускай не оскудеет,  
Мир для вас станет добрее.

Помощь будет пусть заметной,  
Счастье ваше не померкнет,  
Любовь близких и поддержка  
Пусть с годами  
станут крепче!

## Пересекают границу незаконно

27 декабря 2016 года в Петуховском районном суде Курганской области в результате рассмотрения уголовного дела вынесен обвинительный приговор в отношении гражданина Таджикистана М.И.Исмагуллоева, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.322 УК РФ – незаконное пересечение Государственной границы РФ.

Из материалов уголовного дела установлено, что 25 марта 2016 года М.И.Исмагуллоев, заведомо зная о действии ограничения на въезд в Россию, незаконно пересек границу, следуя с территории Республики Казахстан на территорию Российской Федерации, далее пребывал на территории Ханты-Мансийского автономного округа. В результате проведенных сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям оперативно-розыскных мероприятий 29 октября 2016 года М.И.Исмагуллоев выявлен и задержан в Петуховском районе Курганской области

при попытке пересечения границы в пункте пропуска.

Суд приговорил М.И.Исмагуллоева признать виновным в совершении преступления и назначил ему наказание в виде 1 года и 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Напомним, что пограничные органы федеральной службы безопасности в числе других задач обязаны осуществлять розыск лиц, совершивших преступления, дознание и предварительное следствие по которым отнесены законодательством Российской Федерации к ведению органов федеральной службы безопасности или подозреваемых в их совершении. Так, Пограничным управлением ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в 2016 году установлено местонахождение более 20 разыскиваемых иностранных граждан, подозреваемых (обвиняемых) в совершении преступлений, предусмотренных частями 1 и 2 ст. 322 УК РФ. Из них местонахождение одной части лиц

установлено на территории Российской Федерации, в отношении которых приняты процессуальные решения о привлечении к уголовной ответственности. При этом география их местонахождения очень широкая. Разыскиваемых лиц находили не только на территории Курганской области, но и в других регионах России – Челябинской, Московской областях, Ханты-Мансийском автономном округе. Местонахождение другой части разыскиваемых лиц, во взаимодействии с Интерполом МВД России, установлено за пределами Российской Федерации. В основном к данной категории лиц относятся граждане Таджикистана, Киргизии, Азербайджана. Поэтому уголовно-правовой принцип неотвратимости ответственности достигнет каждого злоумышленника, совершившего преступление как на территории России, так и за ее пределами.

**Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям**

## Сердечно поздравляем

**Александра Пшеничникова с днём рождения!**  
Будь вечно желанным  
И всеми любимым,  
Всегда обаятельным  
и неотразимым.  
Глаза твои счастьем  
Пусть вечно сияют,  
А в жизни тебя только  
Друзья и семья окружают!

**Мама**

**дорогую, любимую Людмилу Ивановну Севастьянову с днём рождения!**

Подруга, голубка,  
родной человек!  
Тебя поздравляем,  
живи ты сто лет!

Пусть твой  
день рожденья  
наполнится счастьем,  
Забудь все проблемы,  
уйдут пусть ненастья!  
Желаем тебе мы  
всегда быть такой:  
Красивой и мудрой,  
всегда молодой!  
Глаза пусть от радости  
И слёз в этой жизни  
совсем пусть не знают!

**Друзья Самайбай и Капира Рамазановы**

**любимого сына Виктора Юрьевича Малинина с 60-летием!**

У тебя сегодня юбилей –  
День радостных  
переживаний.

Пусть будет на душе теплой  
От добрых слов  
и пожеланий.

Желаю счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы.  
Душа пусть будет молода,  
Неважно, сколько лет

пробило!

**Мама**

**дорогую маму и бабушку Виктора Юрьевича Малинина с 60-летним юбилеем!**  
Милый, дорогой наш человек,  
В этот юбилейный

день рожденья,  
Излучаешь по-особому  
волшебный свет  
И достоин самых лучших  
слов и уваженья.  
Словно солнце,

даришь теплоту,  
Отдаёшься делу без остатка,  
Чувств своих, эмоций полноту!  
Не жалеешь ради общего

достатка,  
Шестьдесят прекрасных,  
драгоценных лет.  
Юбилей, как бриллиант  
в оправе.

Разрешите сегодня,  
в светлый день,  
От души тебя, родной,  
поздравить!

Пусть уютным будет дом  
И здоровье крепким,  
мудрым сердце,  
Чтобы, когда холод за окном,  
Мы могли твоим теплом

согреться!

**Станислав, Ирина, внучка Мирослава**

**Виктора Юрьевича Малинина с юбилеем!**

Наши годы птицами летят,  
След неистребимый оставляя.  
Вот тебе уже и шестьдесят,  
От души

тебя мы поздравляем.  
Пусть тебя во всех путях твоих,  
Охраняет свет родного дома,  
Радует вниманием родных,  
Уваженья близких

и знакомых.  
И, наверно, нет дороже слов,  
Чем слова любви в минуты эти:  
Будь всегда удачлив и здоров,  
До ста лет живи

на белом свете!

**Семья Банниковых**

**Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9923057870.**

**Выкуп авто в любом состоянии. Срочно. Дорого. Обр.: т. 8 9821327284.**

**Продаётся автомобиль марки «ВАЗ-21104». Обр.: т. 8 9829040086.**

**ТОЛЬКО 19 января с 10-00 до 18-00 час. ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШУБ и ВАЛЕНОК по низким ценам**  
**Цельная НОРКА**  
**Австралийский МУТОН**  
**Королевский РЕКС**  
**Меховые ЖИЛЕТЫ**  
Кредит от 0-36 мес.  
Первонач. взнос - 0 руб.  
Нужен только паспорт.  
Сдай старую шубу и получи СКИДКУ на новую!!!  
Валенки женские и мужские!!!  
Рассрочка на 6 – 12 месяцев  
с.СЛАДКОВО, ДДТ (2 этаж), ул.Гурьева, д.89. ИП Зворыгин А.А. ОТП Банк Лицензия № 2766 от 27.11.2014 г.

## В «Прометее» жизнь кипит ключом

Новогодние каникулы – пора встреч в детском оздоровительно-образовательном центре «Прометей», двери которого всегда открыты для детей и взрослых. Участниками тематической смены стали школьники Сладковского района 8-11 классов. Для них были подобраны наиболее интересные формы мероприятий: игры на свежем воздухе, квесты, конкурсы, просмотр захватывающего кино. В конце дня мальчишки и девчонки делились впечатлениями.

Все ребята были разделены путём жеребьёвки на три отряда: «Снегурята», «Морозята» и «Леденцы». Участники смены при регистрации вытягивали из варежки Деда Мороза название отряда. В дальнейшем между коллективами прошли мероприятия соревновательного характера: конкурсная программа «Коляда, коляда», состязания на

свежем воздухе «Зарядись зимней свежестью», «Зимние забавы».

При проведении тематического вечера «Коляда, коляда» ребята состязались в метании снежков, украшении ёлочки, изображении хлопушки, в письме ногами. На свежем воздухе мальчишки и девчонки соревновались в метании валенка, создании живой цепочки, гольфе на снегу, в волшебном забеге. Конкурсная программа «Зимние забавы» позволила определить победителей конкурса «Зимняя краса» и «Морозец-красавец».

В течение смены велась накопительная система оценивания отрядов, в результате которой по итогам выполнения всех заданий победу одержали «Снегурята», вторыми стали «Морозята», третьими – «Леденцы». Все участники награждены памятными ме-

далями за первое, второе и третье места соответственно.

Вся смена перекликалась с рождественской тематикой и Годом экологии. Ребята участвовали в мастер-классе «Колядки, рождественские обряды», развлекательном мероприятии «Салон рождественских гаданий». Итогом стала реализация проекта «Зимняя мастерская». Каждый отряд изготовил по семь фоторамок из бытового картона. Была оформлена выставка работ ребят, которая украсила стены центра на целый год.

Все участники смены получили памятные подарки – кружки с логотипом центра «Прометей», а самые активные были награждены грамотами. У детей остались лишь приятные впечатления и воспоминания.

**Анатолий МАЛАШЕНКО, директор, Миляуша ФУНК, и.о. методиста, ДООЦ «Прометей»**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, от 250 р/м<sup>2</sup>  
чем через фирму  
**8-951-407-07-70**

**Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. т. 8 9523445656, 8 9028155864.**

**Такси «Комфорт»**  
Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково – ежедневно, по району – круглосуточно.  
**Обр.: т. 8 9324812839.**

**19 января 2017 года на оз.Пресное с.Сладково состоится водосвятный молебен. Крестный ход начнётся в 14.00 от церкви.**

**19 января в с.Сладково у магазина «Берёзка» с 8-00 до 13-00 состоится продажа масел холодного отжима (льняное, рыжиковое, подсолнечное), мёда (гречишный, донник, разнотравье) – 1 кг/300 руб., мёда в сотах, таёжных ягод (клюквы, брусники, черники, голубики, боярышника, шиповника), орехов, прополиса, пыльцы, перги. Халва в ассортименте. Тел. 8 9827836722.**

**ТАКСИ «ВОЯЖ»**  
Рейсы до г.Тюмени: ежедневно в 17-00 и в 1 час ночи от ДК. Обратнo в 14-00 и в 16-00. Багаж – БЕСПЛАТНО. Рейс до г.Омска. Такси по району. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку. Все автомобили оборудованы тахографами (прибор учёта времени труда и отдыха водителей, скорости). Все пассажиры застрахованы на 2 млн руб., багаж на 23 тыс. руб.  
**Т. т. 8 9220437055, 8 9028159149**

**С наступающим новым 2017 годом!!!**  
**ТАКСИ «ДИНАМИТ»**  
**8-932-320-20-20**  
РЕЙСЫ ДО Г.ТЮМЕНИ И ОБРАТНО (ежедневно).  
Выезд из с.Сладково в 17 ч. и 1 ч. ночи от «Монетки».  
Выезд из Тюмени в 12 ч., 14 ч. и 16 ч.  
**БАГАЖ-БЕСПЛАТНО.**  
Такси по с.Сладково, район, межгород.

Коллектив СПК «Таволжан» выражает глубокие соболезнования Татьяне Владимировне Ковтуновой, родным и близким по поводу смерти

**БУГАЕВОЙ**  
**Александры Васильевны**  
Скорбим вместе с вами.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедунова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор **Е.В.Данильченко**  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 2190 экз. Заказ № 4  
Объём 1 печатный лист